
Θέμα : Ο ρόλος του Διευθυντή  της σχολικής μονάδας κατά τη διαχείριση εκτάκτων 

συνθηκών . Με αφορμή την τελευταία διακοπή μαθημάτων στις σχολικές μονάδες λόγω 

χιονοπτώσεων.  

Όπως γνωρίζετε η αρμοδιότητα για την έκδοση αποφάσεων αναφορικά με τη 

«διακοπή μαθημάτων λόγω έκτακτων συνθηκών ή επιδημικής νόσου, εντός των 

διοικητικών τους ορίων» έχει μεταβιβαστεί στους οικείους Δήμους. (άρθρο 94, 

παράγραφος 4 ( εδάφιο 27) του νόμου 3852/2010)  

Ωστόσο, η σωστή άσκηση της παραπάνω αρμοδιότητας προϋποθέτει την εισήγηση του 

διευθυντή της σχολικής μονάδας, ο οποίος θα εκτιμά κάθε φορά την κατάσταση των 

κτηριακών εγκαταστάσεων, τη λειτουργικότητα των υποδομών, την ευκολία πρόσβασης και 

αποχώρησης των μαθητών στο σχολικό κτήριο. Η παραπάνω εισήγηση υποβάλλεται από το 

διευθυντή της σχολικής μονάδας (δημοτικό ή νηπιαγωγείο) έγκαιρα στη Διεύθυνση 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, αρχικά προφορικά και στη συνέχεια και γραπτά (με αριθμό 

πρωτοκόλλου). Η Διεύθυνση με τη σειρά της έχει την υποχρέωση, αφού λάβει υπόψη της 

τις εισηγήσεις των διευθυντών, να συντάξει και να υποβάλει στον κάθε Δήμο συγκεκριμένη 

και αιτιολογημένη εισήγηση αναφορικά με τις σχολικές μονάδες της αρμοδιότητάς 

της.(Αρχικά προφορικά, ώστε να ειδοποιηθούν έγκαιρα οι γονείς και στη συνέχεια και 

γραπτά). Για το λόγο αυτό και σε συνεργασία με την Περιφέρεια έχει συγκροτηθεί 

μηχανισμός διαχείρισης εκτάκτων αναγκών στο επίπεδο της Διεύθυνσης υπό την εποπτεία 

της κ. Σ. Θεοχάρη, Προϊσταμένης Διοικητικού. Επομένως, οι διευθυντές θα πρέπει να έχουν 

ένα τρόπο να εκτιμήσουν τη λειτουργική κατάσταση της σχολικής τους μονάδας αρκετά 

πριν την ώρα έναρξης των μαθημάτων είτε με την προσωπική επίσκεψή τους στον χώρο, 

είτε αν αυτό είναι αδύνατο, μέσω τηλεφωνικής επαφής με κάποιο έγκυρο άτομο που μένει 

κοντά στο σχολείο. Η εισήγησή τους αυτή θα πρέπει να υποβάλλεται άμεσα τηλεφωνικά 

(είτε στο σταθερό τηλέφωνο της υπηρεσίας είτε στο κινητό τηλέφωνο του Διευθυντή ή της 

κ. Θεοχάρη) ώστε να συγκροτηθεί η εισήγηση της υπηρεσίας για τον κάθε Δήμο. Στην 

συνέχεια η εισήγηση αυτή υποβάλλεται και γραπτώς όταν αυτό καταστεί δυνατό. 

Ειδικότερα, για την τελευταία περίπτωση αναστολής λειτουργίας των σχολικών μονάδων, 

σας παρακαλούμε, να συντάξετε και να μας διαβιβάσετε τις εκτιμήσεις ή τις παρατηρήσεις 

σας για την κατάσταση του σχολικού κτηρίου: αν προέκυψαν καινούρια προβλήματα που 

χρειάζονται άμεση παρέμβαση. Επίσης, είναι ευκαιρία να συνεδριάσει ο σύλλογος 

διδασκόντων και να συζητήσει και να επικαιροποιήσει το σχέδιο έκτακτης ανάγκης 

(σεισμός, πυρκαγιά, πλημμύρα) της σχολικής μονάδας.  


